

Ответственность за пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики

Федеральный закон от 25 июля 2002 года N 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» в качестве одного из видов экстремистской деятельности определяет пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения.

Частью 1 статьи 20.3 КоАП РФ установлена административная ответственность за пропаганду и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения, то есть публичное выставление, показ, вывешивание, изображение нацистских атрибутики и символики, атрибутики и символики, сходных с ними до степени смешения, воспроизведение нацистских или сходных с нацистскими до степени смешения приветствий и приветственных жестов, а также любые другие действия, делающие рассматриваемые атрибутику и символику доступными для восприятия других лиц, в том числе путем публикации в средствах массовой информации.

Административные правонарушения, предусмотренные статьей 20.3 КоАП РФ, совершаются только умышленно.

Совершение правонарушения, предусмотренного ч. 1 статьи 20.3 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения либо административный арест на срок до пятнадцати суток с конфискацией предмета административного правонарушения; на должностных лиц - от одной тысячи до четырех тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения; на юридических лиц - от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.

К примеру, постановлением судьи Нальчикского городского суда КБР гражданин N признан виновным в совершении правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.3 КоАП РФ с назначением ему наказания в виде административного ареста сроком 4 суток. Материалами дела установлено, что N на своей страничке в социальной сети «В контакте» разместил графическое изображение, на котором изображена рука, держащая за шею птицу, в когтях у которой находится символика нацистской свастики, т.е. совершил публичное демонстрирование нацистской атрибутики (символики).

Помощник прокурора

юрист 2 класса



З.А. Баширбаева